



Голос Времени

27 ИЮЛЯ
СРЕДА 2005

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 60 (6612)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Наше дело - растить урожай

На сегодняшний день основные этапы жатвы в третьей бригаде филиала «АгросМарьинский» уже завершены. Озимый ячмень дал с каждого гектара (всего 202) по 28,7 центнера зерна. Валовой сбор озимого рапса составил 285 тонн при урожайности 16 центнеров. На прошлой неделе закончили уборку основной зерновой культуры - озимой пшеницы - на 786-гектарной площади с урожайностью 33,7 центнера. Горох тоже убрали, урожайность - 18,7 ц.



Довольны урожаем комбайнер Василий Покида и агроном бригады Дмитрий Дроздов.

Отличных результатов при уборке урожая добились наши комбайнеры Анатолий Дьяченко и его сын Иван, Владимир Михайлов, Александр Васильев, Николай Клишиков, Магомед Магомедов.

Большой объем работы выполняется на току: зерно очищается, сортируется, сушится. Вся техника здесь работает без простоев. Уже очищен весь озимый рапс, самая выгодная культура, от реализации маслосемян которой хозяйства получают первые деньги. Сейчас очищается озимая пшеница, на очереди горох. Качество озимой пшеницы вы-

◆ Реформа местного самоуправления

Отсрочка на три года

В последний день перед каникулами - 8 июля - Государственная Дума РФ в первом чтении приняла законопроект, продлевающий на три года - до 1 января 2009 года - переходный период реформы местного самоуправления.

Как предполагалось раньше, переходный период должен был закончиться 1 января 2006 года. Однако с приближением этой даты стали очевидны проблемы с реализацией 131-го Закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Вот как прокомментировал ситуацию на совещании в правительстве РФ вице-премьер Александр Жуков:

- Речь идет не о переносе срока введения этого закона, а о создании более мягких требований перехода и о более мягком вхождении вновь создаваемых муниципальных образований в создаваемую систему.

По словам Жукова, «смягчающие» поправки в закон правительство может представить парламенту уже осенью.

(Соб. инф.)

сокос, она в основном отвечает третьему классу и имеет повышенную клейковину: свыше 25 процентов. А это значит, что хлебопекарные качества ее тоже высокие.

Основное наше направление - зерновое. И когда есть спрос на зерно, внакладе не останешься, если цена реализации будет достойной. Пока же об этом приходится только мечтать. И все же мы надеемся, что цена поднимется, и производитель зерна будет чувствовать себя полноправным хозяином, способным развивать отрасль. Мы ежегодно увеличиваем площади под зерновые культуры. Кормовых у нас нет, поскольку животноводство в хозяйстве ликвидировано. Конечно, это плохо. Мы многое потеряли, коллектив наш сократился вдвое, земли стало меньше. Но вместе с тем нужно отдать должное нашему

инвестору, который для производственной деятельности обеспечивает нас всем необходимым. Его заказ на выращивание любой культуры - для нас закон.

Сейчас ведем сопутствующие работы, готовим почву под посев озимого рапса и зерновых культур. На тракторе «К-700» с перевыполнением сменных норм при высоком качестве пахоты трудится механик Сергей Горбенко. Решено с этого года иметь в каждом подразделении хотя бы одно поле под черным паром. Смысл? Повышение урожайности.

Скоро мы проведем общее собрание хлеборобов, огласим итоги трудового соревнования, поощрим лучших за ударный труд.

Владимир КОВАЛЕВ,
руководитель бригады №3 филиала «АгросМарьинский».



По данным райсельхозуправления, на 25 июля зерновые скошены и обмолочены на 83,2% площадей с урожайностью 30,2 центнера. Завершили уборку озимой пшеницы также КСП «Старопавловское» (урожайность - 40,4 ц/га), филиал «АгросМарьинский» (31,5), колхозы «Орловский» (31,3) и им. Калинина (36,1), ООО (колхоз) «Советский» (24,3), ООО «Новопавловское» (40).

Все хозяйства убрали ячмень, средняя урожайность - 26,6 ц/га. КСП «Старопавловское» и филиал «АгросМарьинский» убрали горох.

◆ Событие

Комсомольцам всех поколений

Исполнилось 85 лет со дня образования краевой комсомольской организации - самой массовой в недавнем прошлом общественно-политической молодежной организации Ставрополья. По этому случаю пресс-служба губернатора распространила сообщение А. Черноголова. В нем глава края отмечает выдающуюся роль комсомола в истории страны и нашего региона, подчеркивает, что патристические традиции этой организации на Ставрополье удалось не только сохранить, но и приумножить. И поздравляет комсомольцев всех поколений с этим замечательным событием!

◆ Антитеррор

ОБРАЩЕНИЕ К ЖИТЕЛЯМ РАЙОНА

В связи с обострением оперативной обстановки, совершением ряда терактов на территории Северного Кавказа, в целях предупреждения совершения тяжких преступлений террористической направленности, силами МВД во взаимодействии с ВВ проводится ряд оперативно-профилактических мероприятий на территории Северо-Кавказского региона, в том числе и на территории Кировского района. В ходе проводимых мероприятий изъято 15 охотничьих гладкоствольных ружей, 44 охотничьих карабина, 1 пистолет, 324 шт. боеприпасов, 3 гранаты, 3 электродетонатора, 225 кустов конопли и опиумного мака, 23 фальшивых купюры на сумму 2015 долларов США и 50 евро, 50 л алкогольной продукции. Задержаны три преступника, находящиеся в розыске.

В связи с этим, а также с целью уберечь себя, своих детей, родных и близких, просим руководителей организаций, предприятий, учреждений провести разъяснительную работу с населением, направленную на повышение организованности и бдительности, укрепление взаимодействия с правоохранительными органами,

сохранение спокойствия гражданами, понимание к возможным досмотрам вещей и проверке документов со стороны правоохранительных органов. Просим также обеспечить надлежащий контрольно-пропускной режим на объектах особой важности и жизнеобеспечения. Призываем обратить особое внимание на состояние порядка на автостоянках, расположенных вблизи жилых домов, административных зданий, на предмет подозрительного, оставленного без присмотра автотранспорта.

Сведения о наличии у граждан взрывчатых веществ, оружия, о найденных подозрительных предметах и о лицах, возможно причастных к данным преступлениям, просим сообщать в отдел внутренних дел по телефону 2-02-02; по телефонам доверия: 2-09-02, 8(865-2)26-49-10 (круглосуточно). Анонимность гарантируется.

Призываем жителей района мобилизоваться перед общей опасностью, так как наиболее эффективный отпор террористы получают там, где сталкиваются с организованным, сплоченным гражданским обществом!

Савелий АРАПИДИ, начальник ОВД Кировского района.

◆ Пресс-служба ГД СК Льготы - селянам

Состоялось последнее перед парламентскими каникулами заседание Государственной Думы Ставропольского края. На нем депутаты сразу в двух чтениях приняли закон «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, работающих и проживающих в сельской местности».

Этот закон касается предоставления льгот по оплате жилья и коммунальных услуг нескольким десяткам бюджетников, живущим на селе. Льготы должны быть компенсированы с начала нынешнего года. На это из краевого бюджета выделено 159 миллионов рублей.

Закон, о котором идет речь, касается напрямую лишь государственных служащих. С муниципальными дело обстоит по-иному: ГДСК не вправе согласно действующему законодательству, как либо вмешиваться в дела органов местного самоуправления. Но депутаты не могли «наделить» правами одних и «обездолить» других представителей сельской интеллигенции на том лишь основании, что, исполняя одинаковую работу, они трудятся в учреждениях разного статуса. Именно поэтому в законе есть рекомендация: «Предложить органам местного самоуправления муниципальные образования Ставропольского края до 1 сентября 2005 года принять решение о приведении своих нормативных актов в соответствие с федеральным законодательством и нормами настоящего закона и установить меры социальной поддержки в отношении работников муниципальных учреждений, работающих и проживающих в сельской местности».

Как прокомментировал ситуацию министр образования Ставропольского края Алексей Шабалдас, схема льготных выплат в отрасли останется той же, что и в первом полугодии 2005 года. Директора сельских общеобразовательных учреждений передают в отделы образования списки льготников. Бухгалтерии РОНО перечисляют коммунальным службам района соответствующие суммы из выделенных краевым бюджетом. Касается это, как уже было сказано, и государственных учреждений образования, и муниципальных - после приведения органами местного самоуправления ряда нормативных актов в соответствие с федеральным законодательством и нормами краевого закона. По словам А. Шабалдаса, многие сельские работники образования высказывают пожелание, чтобы деньги на коммуналку входили непосредственно в их зарплату и выдавались на руки, однако в ближайшее время это вряд ли удастся сделать. Данное положение распространяется и на учителей-пенсионеров, если они проработали в сельской местности Ставропольского края не менее 10 лет и при выходе на пенсию пользовались льготами.

◆ В районной администрации

Анализируя ситуацию...

Уже полгода район живет по 131-му закону «Об основных принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». И с каждым днем администрации все больше чувствуют финансовый голод. Поэтому, чтобы хоть как-то сводить концы с концами, бюджетникам крайне необходимо экономно расходовать имеющиеся средства, в том числе и на коммунальные услуги.

Для того, чтобы выяснить, как потребляются теплоэнергетические ресурсы и вода в бюджетных учреждениях Кировского района и хватает ли их, специалисты районной администрации и главы горсельадминистраций попытались выяснить на совещании при главе райадминистрации, проведя сравнительный анализ второго квартала 2004 и 2005 годов. Об этом доложил начальник отдела муниципального хозяйства райадминистрации Вячеслав Ковальчук.

образовательных учреждениях, где зафиксировано увеличение расхода тепла, установлены счетчики. И теперь легче будет анализировать соответствие выделяемых лимитов фактическому потреблению.

Так, сравнив показатели по видам коммунальных услуг, мы пришли к выводу, что по некоторым из них лимиты бюджетных ассигнований не соответствовали фактическому денежному потреблению, и поэтому отдел образования был вынужден перераспределить их в соответствии с потребностью. К примеру, на водопотребление и стоки во втором квартале было заложено 397 тыс. рублей, а фактически израсходовано 147,5, то есть 294 тысячи рублей заложено было с избытком. В то же время в других образовательных учреждениях произошло, наоборот, превышение фактического расхода коммунальных услуг по сравнению с лимитом бюджетных ассигнований. Но наибольшие перекосы в распределении лимитов имеют место в электропотреблении. Это произошло из-за непредвиденного увеличения потребления электроэнергии некоторыми школами и детскими садами. Но за счет избыточно заложенных средств по некоторым статьям удалось погасить задолженность.

Не последнее место в этой ситуации занимают и погодные условия. Так, например, среднемесячная температура в этом году была ниже обычной: в феврале - на 5 градусов, в марте - на 3,6, в апреле - на 1,4. Поэтому некоторые образовательные учреждения использовали дополнительные электроприборы. Отопительный сезон закончился 15 апреля, но температура воздуха, что называется, не соответствовала сезону, и многие дошкольные учреждения пользовались электроподогревом.

Снижение среднемесячной температуры текущего года повлекло за собой также и увеличение расхода газа. В целом можно сказать, что затраты на тепло во втором квартале этого года по сравнению с этим же периодом прошлого, увеличились на 143 тыс. рублей. В настоящее время во всех

образовательных учреждениях произошли изменения. В феврале - на 5 градусов, в марте - на 3,6, в апреле - на 1,4. Поэтому некоторые образовательные учреждения использовали дополнительные электроприборы. Отопительный сезон закончился 15 апреля, но температура воздуха, что называется, не соответствовала сезону, и многие дошкольные учреждения пользовались электроподогревом.

Снижение среднемесячной температуры текущего года повлекло за собой также и увеличение расхода газа. В целом можно сказать, что затраты на тепло во втором квартале этого года по сравнению с этим же периодом прошлого, увеличились на 143 тыс. рублей. В настоящее время во всех

Потребление воды во втором квартале этого года в целом по отделу образования снизилось примерно на 10 тыс. рублей, в то время как в некоторых образовательных учреждениях произошло увеличение, особенно в дошкольных. Основными причинами роста - порывы водопровода в СШ №13 и прогимназии «Ювента».

Больше стали потреблять и электроэнергию. Этот факт стал возможен по нескольким причинам. Во-первых, возможно, это случилось при замене приборов учета: или старые электросчетчики недоучитывали потребление электроэнергии, либо, наоборот, новые завышали показатели. Зачастую отсутствие квалифицированных специалистов не позволяло произвести проверку приборов учета, а это, в свою очередь, только играло на руку энергонаблюдающим организаци-

◆ Наше здоровье

Едешь в отпуск? Не забудь полис

В апреле этого года правительство Ставропольского края впервые проводило конкурс по отбору страховщиков для осуществления обязательного медицинского страхования неработающего населения. Победу одержала медицинская страховая компания «ЭМЭСК». Наверное, это не случайно. «ЭМЭСК» занимается обязательным медицинским страхованием в крае с 1993 года, то есть с момента зарождения этого вида страхования, и является самой крупной региональной страховой компанией России. На Ставрополье действует 28 филиалов и представительств компании. Кировский филиал был открыт в числе самых первых, 12 лет назад. Сегодня в нем застрахованы более 65 тысяч человек, то есть практически все население района, будь-то дети, пенсионеры или домохозяйки.

- Если на заре медицинского страхования в нашей стране полис получали только работающие и определенные категории неработающего населения, то сейчас - абсолютно все, лишь бы человек был прописан там, где живет, - говорит директор Кировского филиала ОАО МСК «ЭМЭСК» Ирина Владимировна Киндюк. - До сих пор люди несведущие пренебрежительно относятся: «Да что он дает, этот полис!» Об этом лучше всех могли бы рассказать те, кому пришлось обратиться в лечебное учреждение, не имея этого документа. Вот уж кто в полной мере испытал, что значит платить за все: за прием у врача, за так называемый койко-день, который в реанимации, к примеру, обходится в полторы-две тысячи рублей. Владелец полиса все это получает бесплатно. Просто хотелось бы напомнить нашим застрахованным: отправляясь в отпуск или командировку, обязательно возьмите полис ОМС с собой. Не помешает.

Если забывчивого гражданина хватит в пределах Ставрополья, не страшно: в нашей компании создана интегрированная база данных на всех застрахованных, охватывающая все районы края. Поэтому при необходимости обращения в лечебное учреждение и отсутствия полиса на руках, достаточно будет зайти в любой филиал МСК «ЭМЭСК», и вам - опять-таки бесплатно - помогут предоставить информацию о полисе и сроке его действия. «ЭМЭСК» взаимодействует со всеми 122 медицинскими учреждениями

края, работающими в системе обязательного страхования. В любое из них застрахованный может обратиться за помощью. Счет за оказанные медицинские услуги, входящие в систему ОМС, будет оплачен страховой компанией. И еще хочу подчеркнуть: полис действителен на всей территории России! Не верьте тем, кто попытается убедить вас в обратном.

Приоритетным направлением нашей работы является защита прав застрахованных. В прошлом году к нам обратились 313 жителей района. 71% из них волновал вопрос выбора лечебного учреждения. Из-за отсутствия в районной больнице определенных инструментальных методов исследования или по другим причинам люди обращались за направлением в разные ЛПУ края. Восемь процентов, или 25 обратившихся, были не удовлетворены лекарственным обеспечением в стационаре. 11 из них лекарства выдвали. Одному человеку вернули 4300 рублей, неоправданно затраченных на лечение. Сразу отмечу: при рассмотрении таких жалоб учитывается, входит ли назначенный препарат в Перечень жизненно важных и необходимых препаратов и имеется ли он в больнице на момент вашего лечения. Если да, он выдается бесплатно. Однако врач может предложить купить другое, с его точки зрения - более эффективное лекарство. Тут уж решать вам самим.

С вопросами по поводу платных услуг обратились 13 человек. Информа-

ция о том, какие виды помощи являются бесплатными, содержится в «Территориальной программе государственных гарантий оказания гражданам РФ на территории Ставропольского края бесплатной медицинской помощи» и представлена на стендах в лечебных учреждениях. В каждом конкретном случае можно получить консультацию в МСК по телефону 2-13-67. Надо иметь в виду, что ряд услуг может оказываться как бесплатно, так и на платной основе. Например, в случае оказания плановой медицинской помощи возможно наличие очередности. Если пациент выразил желание провести обследование немедленно, то ему могут предложить оплатить данную услугу. За одно или двухместную палату с холодильником, телефоном или другим сервисом тоже придется платить из собственного кармана.

По сравнению с 2003 годом количество обращений уменьшилось. А за первое полугодие 2005 года с разными вопросами к нам обратились 97 человек. Напротив, средняя оценка качества лечения в ЦРБ, выведенная по результатам экспертиз, проводимых врачом-экспертом компании, увеличилась. Кстати, с этого года есть интересное нововведение: средства, удержанные за выявленные нарушения, теперь вернутся в больницу с вполне определенной целью - для улучшения качества работы. И в ближайшие дни у нас в районной больнице появится свой фиброгастроскоп стоимостью свыше 280 тысяч рублей. Он позволит на месте проводить специфические исследования желудочно-кишечного тракта.

В заключение еще раз хочется напомнить: страховой полис ОМС «ЭМЭСК» гарантирует вам право на получение качественного медицинского обслуживания в рамках Территориальной программы, и защита этих прав - в компетенции нашей медицинской страховой компании.

Записала
Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Спрашивали - отвечаем

Выбор за вами

Какой социальной поддержкой пользуются реабилитированные лица? - спрашивает читатель из станицы Советской Н. Ф. Лукин.

На вопрос отвечает специалист УТИСЗН Татьяна ЖИРНАЯ:

- Согласно ст. 3 Закона Ставропольского края «О мерах социальной поддержки жертв политических репрессий» № 100-кз от 7 декабря 2004 года, реабилитированные лица, являющиеся пенсионерами и постоянно проживающие на территории Ставропольского края, имеют право на: внеочередное оказание медицинской помощи и оплату в размере 50 процентов стоимости лекарств, приобретаемых по рецептам врачей; бесплатный проезд на железнодорожном транспорте пригородного сообщения; бесплатный проезд (туда и обратно) один раз в год железнодорожным транспортом по территории Российской Федерации; снижение (для реабилитированных лиц совместно с ними проживающих членов их семей) размеров оплаты жилой площади и коммунальных услуг на 50 процентов в пределах норм, предусмотренных законодательством, а также стоимости топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению, проживающему в домах без центрального отопления; бесплатную установку телефона; внеочередной прием в дома-интернаты для престарелых и инвалидов, проживание в них на полном государственном обеспечении с выплатой не менее 25 процентов назначенной пенсии; бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов (за исключением протезов из драгоценных металлов и металлокерамики) в порядке, определяемом правительством Ставропольского края.

В последнее время в управление часто обращаются реабилитированные граждане с вопросом о выпла-

те компенсации за установку телефона. Согласно ст. 47 Федерального закона от 07.07.2003 г. № 126-ФЗ «О связи» с 01.01.2005 года отдельные категории пользователей услуг связи, имеющие право на льготы в соответствии с действующим законодательством, обязаны вносить плату за оказанные им услуги связи в полном объеме с последующей компенсацией понесенных ими расходов непосредственно за счет средств бюджета соответствующего уровня. Таким образом, с 1 января 2005 года реабилитированные лица за установку телефона оплачивают в полном объеме, а Управление труда и социальной защиты населения компенсирует им произведенные расходы. Указанная компенсационная выплата осуществляется на основании ксерокопий следующих документов: договора на установку телефона; акта приема-передачи выполненных работ, подлинника платежного документа (квитанции), подтверждающего оплату реабилитированным лицом услуги по установке телефона.

Предоставление мер социальной поддержки жертвам политических репрессий осуществляется по предъявлению ими свидетельства о праве на меры социальной поддержки и пенсионного удостоверения. Обращаем внимание, что согласно п. 4 ст. 3 закона СК «О мерах социальной поддержки жертв политических репрессий», при наличии права на получение одной и той же меры социальной поддержки по нескольким основаниям социальная поддержка предоставляется по одному основанию, по выбору реабилитированного лица.

◆ Демография

Удручающие цифры

За шесть месяцев текущего года в нашем районе демографическая ситуация не претерпела изменений в лучшую сторону. И это подтверждает статистика: по сравнению с аналогичным периодом прошлого года у нас родилось на 37 малышей меньше, а смертность увеличилась на 13 человек.

Всего же за полгода на свет появились 348 младенцев, а из жизни ушли 548 кировчан, и естественная убыль населения составила 200 человек.

Сравним цифры сегодняшние с показателями двадцатилетней давности. Для этого обратимся все к той же неумолимой статистике. За первые шесть месяцев 1985 года в нашем районе родилось 470, умерло 336 человек. То есть прирост населения составил 134 человека.

Более, чем в два раза (к 1985 году) снизилась рождаемость на территориях Комсомольского и Новосредненского сельсоветов. А в Марьинском, Советском и Старопавловском МО - в полтора.

В районе нет ни одного населенного пункта, где бы рождаемость превысила смертность, причем почти треть умерших - люди работоспособного возраста.

Кардинально изменились и причины смертности. Если 20 лет назад в районе не было зарегистрировано ни одного умершего от туберкулеза, то в прошлом году от этого заболевания умерли 11 человек, а за первое полугодие текущего - уже 13.

По причине убийств и самоубийств ушли из жизни за этот период 22 человека, от несчастных случаев (отравление угарным газом, переохлаждение, бытовые травмы) - 19. А 28 человек расстались с жизнью от хронического алкоголизма и отравления алкоголем.

В дорожно-транспортных происшествиях погибли пять человек.

Свадьбы сыграли 167 пар, а расторгли браки - 102.

Валентина ТРУЩ,
заведующая отделом ЗАГС.

◆ В районной администрации

Каждое утро, прежде чем начать свой рабочий день во Дворце культуры им. С.М. Романько, две Елены - Калинина и Ковтун - любят на эти чудесные цветы.



Закончился трехмесячник по благоустройству и санитарной очистке территорий, который был объявлен в соответствии с постановлением главы районной администрации от 22 марта 2005 года.

О том, как прошел трехмесячник, какие работы проведены за этот период и что еще надо сделать, чтобы наши села, станицы и город стали уютнее, чище и красивее, шел разговор на совещании при главе районной администрации на прошлой неделе.

Об итогах трехмесячника доложил Вячеслав Ковальчук, начальник отдела муниципального хозяйства райадминистрации.

После выхода вышеуказанного распоряжения администрации поселений в свою очередь разработали целый комплекс мероприятий с целью наведения санитарного порядка на подведомственных территориях и их благоустройства. Селяне и горожане активно взялись за работу. И несмотря на нехватку средств, ограниченные возможности, удалось сделать немало. В денежном выражении это составляет 2147,2 тыс. рублей.

Проведено 68 санитарных пятниц, в итоге ликвидирована 31 стихийная свалка, очищено от мусора 198,6 тыс кв. м улиц вывезено почти 8 тыс куб м бытовых отходов. Появились новые скверы и аллеи (2,1 га), разбиты газоны и цветники, зазеленели 980 деревьев и 350 кустарников, из которых 150 штук роз. Были отремонтированы четыре спортивные площадки, фасады на 12 зданиях, пять общественных туалетов, тротуарные дорожки. К большой радости юных новопавловцев задействована детская игровая площадка. Во всех поселениях очищались территории прилегающие к кладбищам. В этих работах участвовали не только взрослые, но 3760 учащихся. Привлечено было 152 единицы автотранспорта.

Большой объем выполнило Кировское МДПСУ. К примеру, произведен ямочный ремонт дорог общего пользования на 149,7 км, подготовлено также 1350 дорожных знаков, очищено 25 мостов общей протяженностью 488,2 м.

В период трехмесячника навести санитарный порядок активно помогали сотрудники милиции. Участковыми инспекторами было выявлено 745 нарушений. В отношении многих граждан составлены административные протоколы.

Потрудились и административные комиссии города и поселений, которые рассмотрели немало случаев нарушения правил благоустройства. Наибольшее их количество отмечено в Новопавловске (69), в ст. Советской (64), селе Горнозаводском (55), в то же время в Фазанном - 4, а в Комсомольце - всего 3. Месячник завершен, но благоустройство продолжается.

В обсуждении вопроса принял участие Владимир Филипенко, заместитель начальника ТО ТУ Роспотребнадзора по СК в Георгиевском районе.

Сохранение здоровья населения и решение вопросов охраны окружающей среды взаимосвязаны и во многом зависят от эффективности работы системы санитарной очистки населенных мест. В нашем районе с этим не все ладно. Сбор, вывоз и утилизацию бытовых отходов в городе осуществляет специализированная служба ГУП СК ЖКО Кировского рай-

Трехмесячник завершен. Благоустройство продолжается

В Комсомольце есть своя бригада по благоустройству. Но во время трехмесячника к очистке и озеленению поселка привлекалась и учащаяся молодежь.

Научился стричь газоны и студент Георгиевского колледжа Антон Конваллов.



Великолепным разноцветьем украсилась центральная площадь Новопавловска. А создают эту красоту Татьяна Змиевская, Людмила Клименко, Надежда Староверова, Варвара Авро. Со знанием дела и любовью они ежедневно, с раннего утра обихаживают благоустроенные клумбы, радя горожан и гостей города самыми диковинными цветами. Вот и Люба с Клавой из поселка Камыши не могут оторвать глаз от этого чуда.

она. Есть и схема сбора, разработаны маршруты и графики. При администрации города создана коммунальная бригада из 33 человек. В других же населенных пунктах очистка ведется администрацией по заявочной системе и самовывозом. В станицах Зольской, Марьинской, Советской и поселке Комсомольце при администрациях введена должность специалиста по благоустройству. Однако отсутствие плановой регулярной очистки в сельских поселениях, недостаточное количество контейнеров



А вот с такого пакета мусора начала уборку у Дворца культуры им. С.М. Романько техслужащая Галина Ломоносова в прошлый вторник. - Это еще что! - говорит она. - Это после понедельника. Вы бы видели, что здесь творится после воскресенья.

- А после праздников на тракторной тележке вывозим, - добавляет работающая на клумбе Татьяна Змиевская. - Вот так ценят наш труд и эту красоту некоторые молодые горожане. Бутылки приходится прямо среди цветов собирать.

Но, может быть, красота все-таки спасет не только весь мир, но и тронет души наших чад?



А вот Тамара Яковлевна Колесниченко из Новопавловска жалует на... бродячих собак.

- Прямо на днях три собаки, среди белая дья, залезли в курятник к дочери (она живет по ул. Мира), и загрызли сразу четыре кур.

Может, это одна из охотниц? Хотя эта собака ждала нашего фотокорреспондента на «зеленом рынке».

в городе приводит к образованию стихийных свалок у домовладений и контейнерных площадок.

Свалки для утилизации ТБО (твердых бытовых отходов) есть в каждом населенном пункте, но они давно исчерпали свои ресурсы, к тому же носят характер неофициальных, так как отсутствует проектно-сметная документация на их размещение, кроме Марьинской и Зольской. В Орловке и ст. Советской на существующие свалки имеются проекты инвентаризации отходов производства и потребления. Но территории свалок не зонированы, подъездные пути и прилегающие песчано-глинистые участки захламлены, нерегулярно производится уплотнение и захоронение отходов. Особенно критическое положение в Зольской, где бытовым мусором завалена территория вдоль автотрассы. Непростая ситуация и с утилизацией жидких нечистот в Новопавловске, где очень медленно ведется строительство второй очереди канализации, и только 15,6 % частных домовладений подключены к городскому канализационному коллектору.

Немало проблем в обеспечении санитарного благополучия создают бродячие собаки, численность которых растет и пропорционально возрастает количество укушенных. А среди животных ежегодно регистрируется спорадическая заболеваемость бешеным. И только в городе проводится их уничтожение, но пока без должного результата.

Загрязняют территорию, почву и атмосферу большегрузные автомобили, стоящие у дворов. Тут же их моют, ремонтируют. Вопрос своевременной очистки территорий объектов производственного сервиса и санитарного состояния общественных туалетов также требует особого контроля. Нельзя оставить без внимания и кучи металлолома у домовладений, отрицательно влияющие на радиационный фон.

Сейчас лето. Люди стремятся к воде. В сельских населенных пунктах вообще отсутствуют водоемы для купания, а имеющиеся зарыблены и грозят распространением острых кишечных инфекций. Рискует заболеть и горожане. Уже давно не чистится дно озера. На пляже антисанитария, к тому же, соседствуют с отдыхающими домашние животные (они пасутся здесь же).

В ходе трехмесячника было проведено 26 рейдов. Нами за выявленные нарушения составлено 11 протоколов. По шести вынесены постановления о наложении штрафа на общую сумму 22 тыс. рублей.

Работа по санитарной очистке за период трехмесячника проведена значительная, но мы все должны понимать, что чисто не там, где убирают, а там, где не сорят. Поддерживать чистоту родной станицы, села или города надо ежедневно, если мы цивилизованные граждане и заботимся о своем здоровье. Так заключил разговор глава райадминистрации Петр Кожин.

